

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 24 (2140) Воскресенье, 19 марта 1967 г.

Год издания 24-й. Цена 1 коп.

22700 центнеров... Столько рыбы предстоит выловить и сдать рыбакам района в юбилейном году. Обработчикам и транспортникам рыбной промышленности нужно обработать и отгрузить государству 22231 центнер рыбопродукции. Большое количество товаров надо будет перевезти рыбкоопам, всем другим предприятиям и организациям района. Успешное выполнение этих задач немыслимо без четкой,

## ФЛОТ ГОТОВИТЬ СЕЙЧАС

безаварийной работы флота. А такую работу флоту района обеспечит только своевременный и качественный ремонт всех рыболовецких, приемных и транспортных судов.

Реки вскрываются в нашем районе в мае, следовательно, времени для подготовительной работы остается мало, тем более, что уже в хо-

де ремонта транспорта обычно обнаруживается большое количество непредусмотренных планом работ.

И в этом году на предприятиях района повторяются прошлогодние ошибки. Не все хозяйства до сих пор имеют планы-графики работ. Мужевский совхоз все еще не имеет в достаточном количестве материалы для ремонта — паклю, смолу, краску. Не ведутся работы по ремонту бударок, оставленных на рыбоудочных, транспортного фло-

та и ввода плавсредств в эксплуатацию. Дополнительно нужно еще раз тщательно проверить корпуса судов и, не теряя времени, приступить к корпусным работам.

Подготовка флота к навигации должна быть теперь в центре внимания партийных и профсоюзных организаций предприятий. Повседневный контроль, развертывание соревнований между командами катеров, ремонтными бригадами, судостроителями за досрочную и качественную подготовку к навигации, постоянная воспитательная работа

среди речников — вот что может обеспечить безаварийную работу флота в течение всей путинной юбилейного года Советской власти.

Флот района должен встретить великий праздник успешным выполнением и перевыполнением планов и заданий на путине пятидесятого года Октября.

## ПЛЮС электрификация

Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны. Так говорил великий Ленин.

Советское государство настойчиво осуществляет ленинский завет. Если в 1920 году, когда был принят план ГОЭЛРО, вырабатывалось всего лишь полмиллиарда киловатт-часов электроэнергии, то в нынешнем году ее будет выработано 598 миллиардов, а в 1970 году — 830 миллиардов киловатт-часов. СССР по выработке электроэнергии давно обогнал все страны мира, кроме США.

В ближайшие пятьдесят лет тепловые и гидравлические станции останутся главным источником энергоснабжения. Вместе с тем в районах Европейской части СССР, не имеющих собственного топлива, будут строиться атомные электростанции. Некоторые из них достигнут большой мощности. Это, например, действующие уже Нововоронежская и Белоярская АЭС. Одновременно планируется провести широкие исследования по созданию принципиально новых энергетических установок с более высоким коэффициентом полезного действия.

А. МЕДВЕДЕВ. (ТАСС)



Братская ГЭС. Машинный зал.

## Отчитываются кооператоры

На прошедшем позавчера собрании уполномоченных пайщиков Мужевского рыбкоопа председатель правления его А. П. Морозов в своем отчете отмечал, что за последнее время значительно увеличился товарооборот торговли и общественного питания. В 1966 году продано товаров и продуктов питания на 115,9 тысячи рублей больше, чем в 1965. Увеличилась продажа товаров культурно-бытового назначения, повысились требования покупателей к качеству товаров, что говорит о повышении жизненного уровня трудящихся. В прошедшем году почти по всем основным группам продовольственных и промышленных товаров завоз был выше выделенных фондов. Из Московской базы посылторга поступили 43 посылки с дефицитными товарами.

Вместе с тем и в отчете, и особенно в выступлениях уполномоченных отмечалось, что запросы населения удовлетворяются еще далеко не полностью. Особенно плохо с детскими товарами, готовой одеждой, обувью. Представители Сыни указывали на отсутствие снабжения горюче-смазочными материалами владельцев лодочных моторов. По-прежнему имеются в рыбкоопе факты растрат и хищений. Так и остаются нерешенными вопросы снабжения трудящихся книжно-письменными и канцелярскими товарами, удовлетворения запросов коренного населения. Все еще плохо обслуживаются рыбаки, охотники, оленеводы, жители маленьких поселков.

Уполномоченные пайщиков приняли наказ правлению рыбкоопа на 1967 год, утвердили главного бухгалтера рыбкоопа и баланс, распределение прибылей, планы хозяйственной деятельности рыбкоопа. Приняты также изменения в Уставе кооперации. Работа Мужевского рыбкоопа в 1966 году признана удовлетворительной.

Н. ЛЕОНТЬЕВ.

## I СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА 11 СОЗЫВА

16 марта в кабинете политического просвещения РК КПСС старейший депутат райсовета Н. А. Кожевни открыл первую сессию районного Совета депутатов трудящихся одиннадцатого созыва, избранного на прошедших 12 марта выборах.

После образования руководящих органов сессии депутаты приступили к рассмотрению повестки дня. Им предстояло сформировать исполнительные органы Совета. После образования мандатной комиссии, которая доложила присутствующим, что все депутаты избраны в точном соответствии с Конституцией РСФСР и „Положением о выборах“, депутаты перешли к избранию исполкома. Председателем его единогласно избирается депутат от Мужевского избирательного округа № 4 Русанов Николай Иванович, заместителем — депутат от Мужевского избирательного округа № 10 Антошкин Николай Иванович, секретарем — депутат от Мужевского избирательного округа № 7 Ильина Эмма Сергеевна. Также единогласно членами исполкома избираются депутаты Артеев К. М., Дударев Г. С., Завьялова М. К., Ососов В. Ф., Степаненко В. В., Хозяинов З. Я.

Затем сессия утверждает заведующих отделами исполкома: финансовым — тов. Артеев К. М., народного образования — тов. Соллогубова М. Г., охраны общественного порядка — тов. Ососов В. Ф., культуры — тов. Мокринскую Л. В., социального обеспечения — тов. Антошкина Н. И., районного узла связи — тов. Токарева А. К., общего — тов. Пырсева В. В. Заведующими внештатными от-

делами райисполкома утверждены: организаторского — т. Галишикова Л. Г., торговли — т. Ануфриев Г. З., бытового обслуживания — тов. Черкашин Н. Д.

Сессия образовала также 8 постоянных комиссий райсовета: мандатную — председатель т. Рочев И. Л., планово-бюджетную — председатель т. Узбек В. Я., промышленности, транспорта и связи — председатель т. Черемисов М. Т., сельского хозяйства и охраны природы — председатель т. Кондыгин П. А., народного образования и культуры — председатель т. Николаева В. И., здравоохранения, социального обеспечения и благоустройства — председатель т. Патрушева З. Г., по соблюдению социалистической законности и охране общественного порядка — председатель т. Малый М. А. Председателем комиссии по делам несовершеннолетних утвержден т. Соллогубов М. Г. Образованы также две административных комиссии — по Мужевскому и Горковскому кустам (председатели тт. Хозяинов З. Я. и Степаненко В. В.)

В заключение председатель райисполкома т. Русанов доложил депутатам о выполнении наказов избирателей, данных депутатам райсовета десятого созыва. Из 134 выполнено 98. Много наказов не выполнили администрация Мужевского совхоза и правления рыбкоопа.

Сессия рассмотрела мероприятия по выполнению наказов, данных избирателями депутатам в ходе предвыборной кампании. Их было дано 107.

После сессии прошли заседания постоянных комиссий, которые рассмотрели планы своей работы.

## ЛЮДИ ТРУДОВОГО ПОДВИГА ТРУДНОСТИ НЕ СТРАШНЫ

т р у д о в о г о  
П О Д В И Г А

Мне не раз приходилось бывать на животноводческой ферме Мужевского совхоза, но вот последняя встреча и беседа с доярками мне особенно запомнилась. Они рассказали о радостях и трудностях, которые встречаются в их работе.

Много сил отдают доярки своему любимому делу. В минувшем году они добились больших трудовых успехов. Всего на ферме их 9. Хорошо трудится Валеева Степанида

Петровна, Рочева Пелагея Яковлевна, Дьячкова Александра Васильевна и молодая доярка Терентьева Напа. Во втором году пятилетки они месячные задания также выполняют успешно.

На ферме 139 коров. В скотных дворах чисто и сухо. Для подстилки все время подвозят опил, поэтому в стойлах не бывает сырости.

6 часов вечера. Доярки все уже на своих местах. Каждая из них с подобным в руках направляется к своей группе. Вот Буренка, Зорька, Майка, Молчаика. Животноводы их не перепутают. Перед дойкой они теплой водой моют вымя,

осторожно вытирают полотенцем, а потом смазывают вазелином. Начинается дойка. Я подхожу к Дьячковой А. В.

— А у вас руки не устают при доении?

— Бывает, что и устают, но мы привыкли к этой работе. Правда, совхоз у нас большой, давно уже пора приобрести установку для механического доения, но когда это будет...

— А как у вас с кормами? Степанида Петровна, которая уже проработала на ферме более 25 лет, ответила:

— Ничего с кормами плохо. Сено у нас очень грубое, белое, да и его маловато. Не любит это сено наши коровуш-

ки. Чтобы животные были сыты и не сбавляли молоко, мы даем им по 6 килограммов концентрированных кормов, иногда пом свежей ухой, прикармливаем дроблеными тальниковыми ветками.

Затем разговор зашел о на- доях.

— Сейчас надо нас не удовлетворяют, — рассказывает Пелагея Яковлевна. — Но мы стараемся, чтобы взятые нами обязательства были с честью выполнены. Трудности нас не страшат.

Им веринь. Свое слово доярки центральной фермы Мужевского совхоза сдержат.

М. РОЧЕВА.



## ДЕЛА И ПЛАНЫ АВИАТОРОВ

Каждый день шумят моторы самолетов над поселками района. Лишь непогода может задержать прилет рейсового самолета в Мужки и Горьки. Да и предприятия района все чаще пользуются услугами авиации для перевозки своих грузов. А бесперебойное обслуживание прилетающих самолетов зависит от четкой, слаженной работы персонала аэропортов.

Хорошо потрудились в первые месяцы юбилейного года небольшой коллектив Мужевского аэропорта, возглавляемый П. Т. Поздрым. Включившись в соревнование в честь выборов, этот коллектив выполнил планы перевозок в январе на 133 и в феврале на 144 процента. Сверх плана перевезено 216 пассажиров. И авиаторы приняли обязательства не снижать тем-

пов работы. Так, в марте на юбилейной вахте они решили отправить не менее 110 пассажиров на единицу обслуживания. Годовой план доставки пассажиров, грузов, почты решено выполнить на 105 процентов, к 7 ноября закончить подготовку аэропорта к зимней навигации 1967-68 годов. Взято обязательство работать так, чтобы

по вине обслуживающего персонала Мужевского аэропорта не было ни одного случая задержки самолетов, летных происшествий и предосылок к ним, нарушения и замедления радиосвязи.

Можно с уверенностью сказать, что этот дружный маленький коллектив свои обязательства выполнит.

И. ЛЕВИЧ.

## К ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА

Наша страна накануне двух знаменательных дат—50-летия Великого Октября и 100-летия со дня рождения Ильича. Васиховские школьники вместе со всей страной готовятся достойно встретить эти праздники. Еще в начале учебного года у ребят возникла мысль открыть к юбилею нашего вождя и учителя Ленинскую комнату. Были написаны письма в Шушенское, Ульяновск,

Ленинград, Горький, Выборг. Через некоторое время в школу стали приходить письма, бандероли с иллюстрациями, фотографиями памятных мест, где бывал Ленин. Большую помощь оказали школьникам их шефы—студенты Салехардского педуниверситета, подарив много книг о Ленине и его соратниках, бюст Владимира Ильича.

В школе каждому классу дано зада-

ние оформить альбом о Ленине. Готовится книга-биография, сделана карта «По ленинским местам», ребята собирают марки, значки с портретами Ленина.

Неплохо бы остальным школам последовать примеру васиховцев и, используя также опыт Мужевской школы, где Ленинская комната давно работает, к ленинским дням открыть такие же у себя.

З. ПУХОВА,

заведующая школьным отделом РК ВЛКСМ.

## Нагрудный знак „Ударник коммунистического труда“



Президиум ВЦСПС утвердил единый по СССР нагрудный знак „Ударник коммунистического труда“. Он имеет форму пятиугольника. Центром его композиции является силуэт В. И. Ленина, выполненный белой эмалью и золотом на фоне красного знамени. Слева изображены обелиск „Космос“, плотина электростанции, завод, строительный кран, электровоз, зерновой комбайн. Под прямоугольником слова: „Ударник коммунистического труда“. Внизу знака—серп и молот, окаймленные золотом, ветви лавра и дуба.

Знак „Ударник коммунистического труда“ носится на левой стороне груди. Вместе с нагрудным знаком выдается удостоверение, форма которого также утверждена Президиумом ВЦСПС.

## БУДЕТ КИНО

Р. РУГИН

Отрывок из рассказа

Заговорил громкоговоритель. Сидевшие поблизости вздрогнули и отпрыгнули подальше.

— Эх, люди! Что это за говорильный ящик? Гром из него. Как бы он не разорвался на части,— испугался Логин.

— Не бойтесь,— улыбнулся киномеханик.— Это мирный ящик, он не взорвется.

Только после этих слов мужчины, а затем и женщины усадились на прежние места. Одна старуха Парась никак не могла подыскать подходящее место.

Киномеханик предложил ей сесть на громкоговоритель, стоявший поблизости, рядом с костром. Старуха встревожилась:

— А не поломаются ребра у говорящего ящика?

— Нет, нет,— засмеялся Дмитрий Матвеевич.

Старуха Парась погладила шершавыми ладонями громкоговоритель и, с опаской садясь, проговорила:

— Человек ли там, черт ли там. Пусть нечистыми будут. Я не виновата. Русский человек разрешил.

Погас свет, и белое полотно ожило—замелькали чужие лица и незнакомые места. Пролаяла собака.

— Кей! Какая хорошая и умная,— сказал Опунь.— Большая, как волк.

— А лес-то как у нас—густой,— заметил одноногий Тара.

— Эй—я, городок какой огромный. Людей больше, чем у нас оленей в стаде!—проговорил Логин.

Показался поезд. Он быстро мчался по мосту и вдруг—взрыв,

и поезд летит в воду, прямо на пастухов.

Логин и Опунь отпрыгнули от экрана и наткнулись на сидевших позади пастухов. Все зашумело. Нануганная взрывом, старуха Парась с удивительной живостью соскочила с громкоговорителя. Неожиданно заглох движок. Еще сильнее заволновались пастухи. Кто-то невидимый в темноте толкнул старуху Парась. Она не устояла на ногах и угодила в котел с мясом.

— Ой, ой! Ноги опаль, всевышний! Обожглась, сгорела!— истошно закричала она.

Выбравшись из котла, она задела чайник. Парась почувствовала новый ожог, инстинктивно отбросила чайник в сторону. Он упал к ногам старухи Марьи, бывшей шаманки. Горячие брызги попали ей на руки.

— Кой, кой! Куль ехтас, черт, черт пришел! Кой, кой! Убили! Сюнянт турам, бог жизни, спаси!

Старуха Марья заголосила на весь чум, метнувшись подальше от опасного места, ткнулась головой в стенку и, разворотив часть стоек—шестов, вывалилась в рыхлый мартовский снег.

Зажгли свет. Но она по-прежнему лежала не шевелясь, видимо, решив, что находится уже где-то на небесах.

— Вставай,— сказал ей тогда Паил.— Маленько отдохнула, хватит. Сейчас кино снова будет.

Он-то уже все знал. Русский киномеханик успел рассказать, в чем дело. Но старуха Марья только трясла головой и, накиннув на голову платок, заторопилась в свой чум.

Кей, кей! То ли дело теперь. Не было еще случаев, чтобы старуха Парась или старуха Марья пропустили кино.

Он вспомнил, как однажды старуха Марья сиротила у него: — Ты умный человек, Паил. Чаще знаешь с киномеханиками. Скажи, почему так бывает? Вчера в одной картине этого человека убили, а сегодня—опять ожил. Что за бессмертный он человек?

Пастух почесал жидкую бородку и, помолчав, долго и важно разъяснял ей, почему так бывает...

Да, много радостей принесло кино. Только привезешь картину—все уже тут как тут. Слово рыбы тянется к живой воде в ямах-живучках. Сколько разных вещей узнали! А то всю жизнь в темноте, как сердце в груди. Новые времена пришли. Пастухи умней шаманов стали. Читать, писать научились. В каждой семье—газеты и журналы. Радио в чумах есть. Годику—другой пройдет—в домах жить будем. Уже привезли в поселок разборные дома. Крепко, хорошо заживем.

Скоро в кино себя увидим. Недавно из самой Москвы приезжали. Всех снимали. Даже старуху Марью...

Пятиметровый зашпандельный хорей с железным наконечником взрыхлил снег и чертил тонкую линию. Паил почти не приподнимал хорей. Олени знали свое дело. Три здоровых быка легко тащили нарту по неширокой, наполовину занесенной вчерашней вьюгой дороге.

## ПО СТРАНАМ МИРА



Япония. В Токио с большим успехом выступает необычная труппа „Балет в воде“.

45 участников представления „танцуют“ в ярко освещенном бассейне, который имеет 25 метров в длину, 15 метров в ширину и около 12 метров в высоту.

На снимке: выступление солистки подводного балета.

Фото Киодо—ТАСС.

## МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

На корреспонденцию под заголовком «Потери... А если их избежать?», опубликованную в № 16 нашей газеты за 19 февраля, отвечает директор Кушевского рыбозавода тов. Кичеров.

Для повышения сортности рыбы на рыбозаводе ведется разъяснительная работа среди рыбаков и кормпримечников. Рыбаки, сдающие рыбу низкой сортности, лишаются премий. Разработаны дополнительные мероприятия по сохранению сортности рыбы особо ценных пород (осетра, нельмы, муксуна). Предусматривается резкое сокращение лова рыбы ставными сетями и замена их ставными неводами. На путину будет дополнительно выделено 13 мотобударок, что даст возможность своевременно просматривать орудия лова.

Что же касается рыбаков Мужевского совхоза, сортность рыбы у которых самая низкая, то мы просим дирекцию совхоза со своей стороны навести в этом деле порядок.

Редактор П. Филиппов.

с. Мужки, типография управления по печати Тюм. облнеполкома. Заказ № 12. Тираж 1053.

ПО СССР



Москва. Монтажники Останкинской телевизионной башни произвели подъем первой 23-тонной секции, являющейся основанием металлической антенны, которой увенчается высочайшая башня мира. Поднята также вторая секция. После подъема остальных частей антенны высота телебашни достигнет 533 метров.

На снимке: подъем секции.

Фото А. Стужина. Фотохроника ТАСС.



Олене в о д Паил, который везет в стада кино-механика с аппаратурой, вспомнил, как пастухи в первый раз смотрели кино.

Кой, а ведь раньше, лет двадцать назад, когда пастухам впервые пока-зы в а л и кино, не то было.

Паил усмехнулся, вспомнив прошлое.

Киномехаником тогда был другой. Русский. Тоже хороший парень. Собрались в самом большом чуме. Мужчины, скрестив ноги, сели на шкуры, а женщины на разукрашенные монистами и яркими лоскутками сукина тусянки.

Внезапно застучал движок, вспыхнула электрическая лампочка, и все зажмурились глаза.

— Поглядите, какая яркая звезда зажглась!

— Как бы эта звезда чум не спалила,—забеспокоился старый Опунь.

— Светлее летнего солнечного дня. Кой! Из-за чего загорелся? Вроде бы керосина не видать,—сказал Логин.—Вот так мудра. Русская мудра.

Киномеханик Дмитрий Матвеевич снял чехол с аппарата. Все как по команде повернули головы на красивую машину.

— Эй-я! Сколько винтиков! И глаз стеклянный!

Больших трудов стоило Дмитрию Матвеевичу убедить пастухов смотреть на белый материал.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ОТЕЦ 87 ДЕТЕЙ

В своей книге «Продление жизни» академик А. Богомолец сообщил такой интересный факт. В 1872 году из Никольского монастыря в Москву была послана ведомость, в которой сообщалось, что „Шуйского уезда крестьянин Федор Васильев, женатый два раза, имел от обоих браков 87 детей. Первая жена в 27 родах имела 4 раза по четверне, 7 раз по тройне, 16 раз по двойне, а всего 69 детей. Вторая родила 2 раза по тройне и 6 раз по двойне, а всего 18 детей“. На день составления этой ведомости Федору Васильеву было 75 лет, а из 87 его детей 83 были живы.